

主动参与爱心行动 及时伸出援助之手

四地体彩人帮扶弱势群体

建设责任彩票,汇聚温暖之光。作为公益事业的践行者,中国体育彩票始终关注弱势群体,把购彩者的爱心汇集起来,奉献给需要帮助的群体。近日,江西一位体彩代销者主动参与爱心行动,陪伴生活在敬老院的孤寡老人;浙江体彩工作人员及时帮助摔倒老人脱困;河南体彩发放爱心基金;重庆体彩关爱患病职工。

(宗合)

江西:代销者主动加入爱心之旅

5月10日是母亲节,江西省永丰县光荣院一大早就迎来了一群爱心人士,其中身穿印有“中国体育彩票”字样黄色马甲的一群人,在队伍中格外醒目,他们就是来自吉安市永丰县32010体彩实体店代销者、销售员及家属。

说起参与本次爱心之行,也源于一次巧合。5月8日晚,有位购彩者在该店购彩时接了一个电话,代销者小艾旁听了个大致情况,意思是在准备5月10日母亲节当天去永丰县光荣院做爱心活动。当了解到是去慰问孤寡老人时,小艾立刻决定加入队伍。经与组织者联系确认后,小艾立即安排家属购买了水果、营养品等,为当日之行做了精心准备。

“大娘,大爷,我们来看您了。”还未进到敬老院,小艾就在门口喊了起来。当日一早,小艾与爱心人士一同来到永丰县光荣院,为老人们送上一份份爱心大礼,还带来一些表演。在慰问老人的同时,与他们交流、畅谈,详细询问了解老人们的生活和健康状况。

生活在敬老院的老人们一直渴望同亲人相聚在一起,更需要



江西体彩代销者小艾(中)与其他爱心人士一起为孤寡老人包饺子

陪伴与呵护。于是,大伙决定一起包饺子,各自都忙活了起来。不一会,一盘盘整齐摆放的饺子就下锅了。看着老人们开心地吃着大伙亲手包的水饺,小艾一行也感到十分开心满足,与老人们共同度过了欢乐的“母亲节”。

小艾说:“作为一名体彩从业者,能在为公益事业筹集资金的同时,践行公益初心,我感到很荣幸。”除了自己参与公益行动外,小艾还向社会呼吁共同来关注这些需要帮助的人,希望大家都能行动起来,让爱心接力。

河南:爱心基金帮扶困难家庭

河南周口的单亲妈妈陈贺贺,带着两个患病的孩子生活。单亲、患病,从这两个关键词就可以想象他们的日子有多难。

陈贺贺今年32岁,和孩子们租住在郑州的一个老旧小区内,一个月的房租是500元。大女儿今年13岁,因为患有脑积水,心理年龄只有3岁;3岁的儿子患有轻微的脑瘫,还伴有癫痫。她在郑州带孩子做康复。

陈贺贺和孩子们住的地方狭小又杂乱,原本就不宽敞的出租屋因摆放陈贺贺平时摆地摊卖的玩具而显得更加局促。受新冠肺炎疫情的影响,陈贺贺已经很久没有出门摆摊了,只能在网上帮助别人转发链接卖水果,挣些辛苦费和佣金。她既要赚钱养家,又要照看两个孩子的饮食起居,难免发生点意外。

一天,儿子把康复训练的玩具塞进了自己的耳朵里,吓得她赶紧带着孩子跑到医院。经医生手术和治疗,取出了孩子耳朵里的玩具,一下子花了3000多元,这是陈贺贺近两个月的收入。

陈贺贺说,她曾想把儿子送到福利院,可是刚到门口儿子就哇哇

大哭起来,她又不忍心了。现如今,陈贺贺最大的心愿是希望可以给孩子找一个康复机构,通过系统的治疗,希望孩子能好起来。同时,她自己也想找一份相对稳定的工作,攒钱给孩子们做手术。

为了帮助陈贺贺一家,河南体彩携手“小莉帮忙”栏目,给他们送去1万元“助‘莉’基金”。同时,小莉还为陈贺贺的儿子联系了一家康复机构。郑州知了康复医院项目办主任表示,会积极为他们申请儿童康复救助项目。

“助‘莉’基金”是河南省体彩中心于2015年11月与河南省电视台民生频道《小莉帮忙》栏目共同设立的爱心基金。“体彩助莉”公益救助专题版块以“公益体彩助莉民生”为主题,每周一期,每期4分钟,每年播出52期,是一个帮助困难群体排忧解难的公益项目,是河南省体彩中心参与和支持社会公益的又一举措,通过与新闻媒体联手,河南体彩为需要帮助的人群给予及时的救助,传递社会正能量。截至目前,该项目已救助了200余人,为他们分别送去1万元左右不等的现金或等价实物。

浙江:体彩管理站救助倒地老人

4月17日8时,位于杭州市上城区高官弄29号的体彩管理站发生了一件暖心的事情,该管理站负责人周屹及工作人员及时救助一位因突发疾病倒地的老人。

当日早晨,一切都和平日一样,马路上车水马龙,早餐店热气腾腾,菜市场人来人往。一位身穿枣红色外套、头发花白的老太太,突然身体抽搐,无力倒地,正巧倒在体彩管理站门口。该站负责人周屹见状马上放下手头

的工作,冲出门扶起老太太。在发现老人已经不省人事后,他立刻叫同事拨打120联系救护车,其他几位管理站工作人员也上前帮忙抱着老人,不让她倒在冰冷的地面上。

或许是被体彩管理站工作人员的暖心行为感染,周围早餐店和菜市场的人们也围了过来,有人给老太太盖上衣服,也有人拿出暖水壶帮老人取暖。这群热心人一直这样守护着她,直到救护车赶到。周屹陪同上车,并嘱咐大

家放心,让管理站的同事回去一边工作一边等消息。

来到医院后,他一直守在老人身边,在得知老人中风,需要联系家人后,他又想尽办法联系上家属。直到一切都安排妥当,才匆匆赶回管理站,继续投入到自己的日常工作中。

周屹在事后表示,这对自己来说只是一件普通的小事,无论是谁,在遇到需要帮助的人时,都会伸出援助之手,这不是他一个人的功劳。

重庆:员工捐款关爱重病同事

“中心领导和同事们都非常关心你,希望你能早日康复,重回我们大家庭!”5月6日和8日,受中心班子委托,重庆市体彩中心副主任熊鹰、工会主席何毅先后前往重医附一院神经内科病房,看望因病入院员工江瀚,带去了中心全体干部职工对他的关心。

病房中,熊鹰来到病床前看望,询问江瀚所患疾病的治疗状况,鼓励他保持良好心态,早日战胜疾病,重返家庭,重回岗位,并向家属了解其目前遇到的困难,转达了中心领导班子和全体员工的心。

据悉,因患脑部疾病,江瀚自2019年10月起一直处于病休状态,今年“五一”期间病情突然加重,急送重医进行救治。重庆体彩中心知道后非常关心,委托熊鹰第一时间到医院看望。了解到病情较为严峻,家属面临较

大困难的实际情况后,熊鹰向中心主要领导汇报了情况。

重庆体彩中心主任张小波非常重视,立即召集相关部门商议对病重员工的帮扶措施,强调体彩是个大家庭,责任彩票建设不仅针对代销者和购彩者,也包括单位职工,中心有责任为每一个困难中的体彩人提供帮助,让员工感受到集体的温暖,特别是员工出现困难甚至这种特别困难的情况下,要在政策范围内尽最大可能给予帮助,携渡难关。

当天,消息在重庆体彩中心员工中传开,大家均自发互相传递信息,“帮助我们的同事江瀚”迅速刷屏,爱心捐款不断递增。截至5月7日晚,短短两天时间,中心职工自发捐款金额达到2.5万元。5月8日,何毅代表中心全体员工将这笔爱心款以及工会慰问金送到了江瀚手中。

●时评

关键时刻扶一把

■艾禾

在路上遇到摔倒的老人,扶不扶?这本不该是一个问题,但是近年来很多出手扶人的人反而被讹,导致很多人想扶却不敢扶。体彩人也遇到过很多类似的情况,他们选择了扶。

近日,一位老人摔倒在杭州市上城区体彩管理站门口,该站的工作人员不仅扶起了老人,还叫来救护车并把她送到医院,直接其家人赶来才离开。在体彩工

作人员扶老人的过程中,还有不少附近的商户也赶来帮忙。

良好的社会风气需要有人带头,体彩人在这方面从不寒手。

山东临沂体彩代销者肖永行是一位退伍老兵,隔壁饭馆厨房着火后,他第一时间冲进厨房,拖起两个大煤气罐就往外跑,并高声提醒疏散附近人员、拨打火警电话。在大家的共同努力下,煤气罐没有爆炸,没有引发更大的事故。

遇到紧急情况,有些人虽有爱心,却一时不知该如何下手。这个时候,需要有人站出来带个头。就像杭州体彩人扶摔倒老人时,周边的商户也赶来帮忙,但是如果杭州体彩人不扶的话,可能其他人也不敢扶。由此可见,在我们这个社会,有爱心的人还是很多的,也是需要带动的,在很多关键时刻,体彩人能够率先伸手相助,这也是体彩人有责任、有担当的一种体现。



重庆市体彩中心工会主席何毅(左)将爱心款和慰问金送到患病员工手中